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I. Principio Fundamental da Contagem

1. A lanchonete “Nada de Fome” esta fazendo uma promocéo na qual o cliente monta
seu pedido escolhendo um dos lanches e uma das bebidas descritas a seguir:

LANCHES BEBIDAS
¢ X - Saleda * Suce de Lavargo.
. i- 555 * Suco-de Limdo
* X - Bacown )
* X - Frango-| | * Refrvem Lot
* X = Tudo + MUk -Shake

Considerando o cardapio da promoc¢do, quantos pedidos diferentes podem ser
formados?

A)4.

B) 5.

C)9.

D) 20.

2. O guadrangular final de um torneiro mundial de basquete é disputado por quatro
selecdes: Brasil, Cuba, Russia e EUA.

O numero de maneiras distintas que podemos ter os trés primeiros lugares é:
(A) 24 maneiras.

(B) 12 maneiras.

(C) 6 maneiras.

(D) 18 maneiras.

3. Maria quer criar uma senha bancéaria formada por 3 algarismos distintos. Quantas
opcOes tem Maria para cria-la?

A) 30.
B) 720.
C) 1000.
D) 3000.




4. No esquema abaixo, ha o registro das estradas disponiveis ligando as cidades A,B e C.

B

De quantas maneiras diferentes se pode ir de A até C, passando por B?
A)l.

B) 9.

C) 20.

D) 40.

5. Um shopping tem 12 portas de entrada e saida. De quantas maneiras uma pessoa pode
entrar e sair dele utilizando portas diferentes?

A) 132.
B) 144.
C) 162.
D) 184.

6. Quantos numeros com 3 algarismos distintos sdo possiveis formar utilizando os
algarismos 0, 2, 4, 6 e 87

A) 48.
B) 96.
C) 120.
D) 24.

7. Tiago lancou trés moedas e dois dados consecutivamente e observou as faces voltadas
para cima. Qual € o niumero total de resultados possiveis?

A) 18.

B) 216.
C) 288.
D) 576.




I1.Construcdes geomeétricas

1. Lucas construiu um angulo desenhando duas semirretas de mesma origem. Em
seguida, com o auxilio do compasso, tracou a bissetriz do angulo que acabara de construir
e encontrou dois angulos congruentes. Se a medida do angulo que ele construiu era 48°,
a medida de cada um dos angulos menores formados com a construgdo da bissetriz
corresponde a:

A) 12°.

B) 20°.

C) 24°. ‘

D) 30°. A

2. No triangulo ABC abaixo, o segmento Bl corresponde a bissetriz do angulo B e
determina dois angulos congruentes a.

A C
[

Se a medida do angulo A é igual a 72° e a medida do angulo C € igual a 46°, entdo a
medida do angulo a é igual a:

A) 31°.

B) 39°.

C) 59°.

D) 62°

3. A professora perguntou a seus alunos o que era mediatriz de um segmento. Analise as
respostas de quatro alunos.

Vitor: “Mediatriz é o segmento que divide um angulo em outros dois, de forma
que figuem congruentes”.

Caroline: “Mediatriz € uma reta perpendicular ao segmento dado e que passa
pelo ponto médio desse segmento”.

Bruno: “Mediatriz € uma reta paralela ao segmento dado, em que os pontos
da reta e do segmento estdo na mesma distancia”

Helena: “Mediatriz € uma reta concorrente ao segmento dado, formando com
ele quatro angulos, dois agudos e dois obtusos”.

O aluno que definiu corretamente uma mediatriz foi:

A) o Vitor.

B) o Bruno.
C) a Helena.
D) a Caroline.




I11. Valor numérico de uma expressao algébrica

1. O valor numérico da expressao:
2x+3y +3
parax=3ey=-2¢é:
A)9
B)O
C)3
D)6

2. Qual o valor numérico da expressao 2x2 - 16x + 17 para x = 27?

(A) 5

B) -7
(C)-11
(D) - 15

3. Marta contratou um bufé para a festa de seu aniversario. Esse bufé utiliza a
expressao:

10c + 25p + 250
para fazer o orgamento de uma festa, sendo ¢ o nimero de criangas e p 0 numero de
adultos convidados para o evento.
Marta convidou 15 criancas e 50 adultos. Ela devera pagar ao bufé:

(A) 285 reais.

(B) 1400 reais.
(C) 1650 reais.
(D) 2 850 reais.

4. Carlos € gerente de uma loja de jogos. Para calcular seu lucro em cada jogo, em reais,
cada jogo que vende, é usada a seguinte formula:
P=3J+39
sendo P o preco a ser vendido, J o preco real do produto antes da venda. Considere que 0
preco de um jogo X seja de R$ 4,50.
Entao, ele vende esse jogo por:
A)R$ 17,40
B) R$ 13,50
C)R$ 17,50
D) R$ 13,40

5. Em uma industria, o custo em reais para a producdo de x toneladas de vigas de metal
€ dado pela formula:
C =20 + 60x — 0,75x2

Qual o custo para que sejam produzidas 10 toneladas de vigas?
A) R$ 550,00

B) R$ 500,00

C) R$ 545,00

D) R$ 5000,00




IV. MonOmios

1. Identifique o coeficiente e a parte literal de cada mondmio:

a) 15x% —
b) —3ab —
c) L6y =
d) Eazbc N

e) —24x%yiz >

2. Realizando a multiplicacdo entre os mondmios abaixo, chegamos a que resultado?

, (=2x?) - (5x)
a) —-10x
b) -10x°
c) 10x?
d) -10x

3. Qual o grau do mon6mio abaixo?

a) 3
b) 5
c) 4
d) 6

4. Escreva 0 mondmio que representa o perimetro de cada figura abaixo:

Bxy




V. Equacédo do 1° grau com duas incognitas

1. O par ordenado (5,1) pertence a uma reta que pode ser representada pelaequacao:

A)x+3y=7.
B) 2x +y =12.
C)x-y=6.

D) x-5y=0.

2. Uma reta é dada pela equacdo x + 3y = — 9. Essa reta, representada num plano
cartesiano, cruza o eixo y no ponto:

A) (0, -9).
B) (0, -6).
C) (0, — 3).
D) (0, 3)

3. Observe a equacao linear com duas incognitas apresentada abaixo.
2x+y=1

Qual é a reta que corresponde a equacao apresentada?

8

05 1 15 2 X _2_15-1-05 "
~0.5

— 1+

—1.57

4. A reta r, representada no plano cartesiano da figura, corta o eixo y no ponto (0, 4) e
corta o eixo x no ponto (-2, 0).
t v : eixo das ordenadas

r

¥ eixo das abscisas
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6. Observe abaixo 0 esboco dos graficos desenhados por quatro estudantes.
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VI. Sistemas de equacdes

1. Qual a solucéo do sistema abaixo?

a) §=1{3,9)}
b) §=1{(7,5)}
c) $={67)
d) S ={(0,12)}

2. Observe a situacao problema a seguir:

‘Em um quintal h& galinhas e coelhos. Sabendo que h& ao total 7 cabecas e 22
pernas.”

A quantidade de sdo as galinhas neste quintal é:
A)2
B)3
C)4
D)5

3. Durante os jogos interclasse, Karen foi até a lanchonete e comprou um suco e um
salgado por R$ 3,20. Raul comprou dois sucos e um salgado por R$ 4,20.
O valor do suco do e salgado comprados por Karen foram, respectivamente, de:

A)R$ 1,00 e R$ 2,20.
B) R$ 2,20 e R$ 1,00.
C)R$ 1,50 e R$ 1,70.
D)R$ 2,00 e R$ 1,20.

4. Numa gincana de Matematica, Hélio calculou mentalmente dois nimeros de modo
gue sua soma fosse igual a 12 e sua diferenca 2.
O maior numero que Hélio calculou mentalmente foi:

A)2
B)5
C)7
D)12

5. Uma companhia aérea faz 56 voos por semana entre nacionais e internacionais. A
diferenca entre a quantidade de voos nacionais e o0s internacionais € 40.
A quantidade de voos internacionais que essa companhia fez nesta semana foi de:

A)8

B) 16
C) 40
D)48




VIl. Equacdes do tipo ax2=b
1. Marcos desenhou um quadrado cuja area € igual a 36 cmz2.

?

Esse quadrado tem lados medindo:

A)3 cm.
B) 6 cm.
C)9cm.
D) 18 cm.

2. O saldao de festas do clube, tem uma area de 600 m2. O retangulo abaixo mostra as
medidas dos lados do saldo em fungao de x.

Qual a equacéao do 2° grau que traduz o problema e quais sdo as medidas dos lados do
salao?

A) 6x2=600; Lados: 10 cm e 20 cm.
B) 6x2=600; Lados: 20 cm e 30 cm.
C) 6x2=600; Lados: 200 cm e 300 cm.
D) 5x2=600; Lados: 240 cm e 360 cm.

3. A figura abaixo foi montada com um quadrado e dois tridangulos equilateros. A area do
guadrado € igual a 49 cm2,

O perimetro da figura é igual a:

A)35 cm.
B) 42 cm.
C) 56 cm.
D) 63 cm.




VIIIl. Areas de figuras planas

1. Jorge preparou quatro terrenos e pretende plantar hortaligas no terreno de maior area.
Observe abaixo os terrenos com suas medidas registradas.

A (User= 1T 31)
26m

O terreno a ser designado ao plantio das hortalicas € o de niamero:

A)1.
B) 2.
C) 3.
D)4.

2. Luciano comprou um quadro para colocar na parede da sala. Observe abaixo o quadro
com as dimensdes indicadas.

50 cm
A area ocupada pelo quadro na parede corresponde a:

A) 260 cm2,
B) 400 cmz2.
C) 4000 cmz2.
D) 8000 cm?

3. O Sr. Antbnio construiu um canteiro circular para plantar flores. Fincou uma estaca no
centro do canteiro, amarrou uma corda em outra estaca com uma ponta e, com a corda
esticada, desenhou o contorno do canteiro circular.




Sabendo que a corda esticada da estaca central a estaca do contorno media 3 metros, a
area disponivel para o plantio das flores foi de aproximadamente: (Use 1m=3,1)

A) 9,3 m2.

B) 18,6 m2.
C) 27,9 m2.
D) 34,2 m2

4. Observe a figura a seqguir: A area da figura €, em cmz:
A) 10.
B) 11.
C) 12.
D) 15.

5. Dona Lila vai cercar um pedaco retangular do seu quintal para la plantar salsinha e
outros temperos.

A area reservada ao plantio de salsinha e outros temperos é:
(A) 391 mz2,

(B) 80 m2.

(C) 63 m2.

(D) 200 m2

6. A sala de uma casa tem o formato representado na planta abaixo.

3m

Qual a area total dessa sala?

A) 30m?
B) 36m?
C) 39m?
D) 42m?




IX. Probabilidade

1. Em uma caixa foram colocados cartdes numerados de 1 a 25. Um cartdo sera retirado
de forma aleatéria da caixa. Qual € a probabilidade desse cartdo ter um nimero multiplo
de 5?7

1
A)E

2. Em um globo, foram colocadas bolinhas numeradas de 1 a 30. Esse globo sera girado
e serd retirado uma das bolinhas. Qual é a probabilidade de sair uma bolinha com um
namero primo?

1
A) -

3. Ao lancar um dado nume rado de 1 a 6 e observar a face que ficou voltada para cima,
gual a probabilidade do numero ser par e maior que 3?

1
A) -
2

B);
1

C)E
2

D) -
2. Marina colocou em uma caixa 3 fichas vermelhas, 2 fichas amarelas, 2 fichas brancas e
3 fichas pretas. Ela ira retirar da caixa uma ficha ao acaso. Qual a probabilidade dessa
ficha ser da cor amarela?

A) 2 %.

B) 10 %.
C) 20 %.
D) 40 %.

3. Uma urna contém 10 bolas representadas com as letras A, B, C, ..., J. Ser& sorteada
uma bola da urna aleatoriamente. Qual a probabilidade dessa bola estar representada por
uma vogal?

A) 10%.
B) 20%.
C) 30%.
D) 50%.




X.Tipos de gréficos

1. Os alunos da 82 série fizeram uma estimativa para 200 pessoas com base no estudo
abaixo.

HABITOS SAUDAVEIS E LONGEVIDADE
O peso dos fatores que fazem uma pessoa viver

10%

Assisténcia médica

além dos 65 anos

17%

i |
Genética

20%
Meio
ambiente

Foree. Unirevsidade Stanfond. Exados Usdos

Que grafico de barras melhor representa o estudo?

Hahitos saudaveis e longevidade (B) Habitos saudaveis e longevidade

120
100
80
60

20
— T [} [
T {1 [ A

1
Assisténcia Genética Meio Estilo de vida Assisténcia Gendtica Meio Estilo de vida
Médica ambiente Médica ambiente

Habitos saudaveis e longevidade (o) Habitos saudaveis e longevidade

120
100
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60

1 o |

|
= _ I 1 ] : 23 1 0
Assisténcia Genética Mein Estilo de vida Assisténcia Genética Meio Estilo de vida
Médica ambiente Médica ambiente

2. Uma pesquisa foi respondida por 200 pessoas, que indicaram o local que mais
frequentam nos finais de semana. A distribuicdo das respostas esta registrada na tabela
seguinte:

Shopping | Clube | Restaurante | Praia
Numero de respostas 100 50 30 20

O grafico de setores que representa o resultado dessa pesquisa pode ser:

(A) (B) (C) (D)

dh
L\




3. Analise o gréafico abaixo e os dados apresentados.

Arrecadacéo e despesas obtidos na Sorveteria
durante quatro meses do ano (valores em mil reais).

10

P [l Arrecadagdo

6 [ Despesas

Junho Julho Agosto Setembro

De acordo com o grafico, qual o més em que a sorveteria teve prejuizos em suas vendas?

A) Junho.

B) Julho.

C) Agosto.
D) Setembro.

4. Através do grafico de linhas abaixo, pode-se verificar o consumo de Energia em uma
residéncia nos ultimos 7 meses do ano.

Consumo de Energia Residencial
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Analisando o gréafico é possivel perceber que:

A) o consumo de energia em dezembro foi o0 dobro que em novembro.

B) no més de junho foi registrado 0 menor consumo de energia na residéncia.

C) nos meses de julho e setembro houve 0 mesmo consumo de energia nessa residéncia.
D)do meio do ano até o final, o0 consumo de energia nessa residéncia foi aumentando
mMEés a més.
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